
 

 

  بسم الله الرحمن الرحیم

  2018دورة شتویة  ) منھاج جدید ( علوم الحاسوب في "  1مقترح "متحان الا اجابات
  الثاني عشر: الصف 

  الاستاذ محمد الشلول: معلم المادة 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  )  4( علماً بأن عدد الصفحات , )  10 (أجب عن جمیع الأسئلة وعددھا : ملحوظة 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

    :   السؤال الأول
  :وذلك بتعبئة الجدول الآتي , والرموز المستخدمة فیھ , اساس كل نظام : رن بین الأنظمة العددیة من حیث قا  -أ 

  :  الاجابة
  الرموز المستخدمة في النظام   اساس النظام   اسم النظام

  0,1 2  النظام الثنائي
  ,0,1,2,3,4,5,6,7,8,9  10  النظام العشري
  0,1,2,3,4,5,6,7  8  النظام الثماني

  A,B,C,D,E,F,0,1,2,3,4,5,6,7,8,9  16  النظام السادس عشر
  

  علماً بأن العدد الواحد یمكن أن ینتمي إلى أكثر من نظام عدّ ؟, حدد إلى أي نظام عدّ ینتمي كل من الاعداد الآتیة   -ب 
1     (81      2   (520    3  (100     4  (1B   

  :  الاجابة
  سادس عشر/ ثماني/ عشري )  2          سادس عشر /عشري )  1
  سادس عشر )  4      سادس عشر / عشري / ثماني / ثنائي )  3
  

  : لكل من الأعداد الآتیة , قم بعملیات التحویل المناسبة   -ج 
  :  الاجابة

  النظام العشري   النظام الثماني  النظام الثنائي
2 )11111 (  8 )37 (  10 )31 (  
2 )101101 (  8 )55 (    10 )45 (  
2)1001100 (  8)411 (  10 )76 (  

  : جد ناتج التعبیر العلائقي الآتي ) د 
( FE )16  <=  ( 251 )10  

  :  الاجابة
  : جد ناتج ما یلي )  ھـ 
  ) 1000010( 2: الناتج    ( 11001 )2)    +    ( 2101001)       1
  
   ) 10000( 2: الناتج    ( 11010 )2 من  ( 1010 )2طرح )      2
  
3   (2( 111)   X    2( 111 )   2: الناتج )110001 ( 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  :  نيالثاالسؤال 

  : اذكر وظیفة واحدة لكل من   -أ 
  المتحكم)  3    واجھة المستخدم في النظام الخبیر )  2      محرك الاستدلال )  1

  : الاجابة
البحث في قاعدة المعرفة لحل مسألة أو مشكلة عن طریق آلیة استنتاج تحاكي آلیة عمل الخبیر عند الاستشارة في مسألة ما )  1 

  . واختیار النصیحة المناسبة , الحل لایجاد 
, وسیلة تفاعل بین المستخدم والنظام الخبیر حیث تسمح بادخال المشكلة والمعلومات الى النظام الخبیر واظھار النتیجة )   2

ت عن وتدخل المعلومات من خلال الاختیار من مجموعة من الخیارات المصاغة على شكل اسئلة واجابات لتزوید النظام بمعلوما
  . موقف محدد 

ھو دماغ الروبوت یستقبل البیانات من البیئة المحیطة ثم یعالجھا عن طریق التعلیمات البرمجیة المخزنة داخلھ ویعطي )  3
  .الاوامر اللازمة للاستجابة لھا 



 

 

  
  .عدد محددات الأنظمة الخبیرة    -ب 

  :  الاجابة
  .بالمقارنة مع الانسان الخبیر عدم قدرة النظام الخبیر على الادراك والحدس   - 1
  .عدم قدرة النظام الخبیر على التجارب مع المواقف غیر الاعتیادیة او المشكلات خارج نطاق التخصص   - 2
  .صعوبة جمع الخبرة والمعرفة اللازمة لبناء قاعدة المعرفة من الخبراء   - 3
  

  .الاصطناعي ما المنھجیات الاربع التي یقوم علیھا موضوع الذكاء   -ج 
  :  الاجابة

  التصرف منطقیا   - 4  التفكیر منطقیا   - 3  التصرف كالإنسان   - 2  التفكیر كالإنسان  - 1
  
                  .وضح مبدأ اختبار تورینغ   -د 

  :  الاجابة
حاسوبي مدة  طریق مجموعة من الاشخاص المحكّمین بتوجیھ مجموعة من الاسئلة الكتابیة الى برنامجیقوم ھذا الاختبار عن 

فإن البرنامج یكون قد نجح ) انسان ام برنامج ( من المحكمین تمییز ان من یقوم بالاجابة % 30فإذا لم یستطیع , زمنیة محددة 
  .في الاختبار ویوصف بانھ برنامج ذكي او ان الحاسوب حاسوب مفكر 

 
  .عدد ثلاثة من فوائد الروبوت في مجال الصناعة   -ھـ 

  :  الاجابة
  .یقوم الروبوت بالاعمال التي تتطلب تكرار مدة طویلة من دون تعب ما یؤدي الى زیادة الانتاجیة   - 1
  .یستطیع القیام بالاعمال التي تتطلب تجمیع القطع وتركیبھا في مكانھا بدقة عالیة ما یزید من اتقان العمل   - 2
  .ع مع العمال كالاجازات والتاخیر والتعب یقلل استخدام الروبوت من المشكلات التي تتعرض لھا المصان  - 3
ّف الآتي الى احدى صفات الروبوت   -ي     ) استجابة  –تخطیط ومعالجة  –استشعار ( صن

  .لانھ مبرمج على ذلك , للیمین   50  ◦دوران الروبوت   - 1
  .تغییر الروبوت لمساره بسبب وجود عائق   - 2

  :  الاجابة
  . تخطیط ومعالجة  - 1
  . استجابة   - 2

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  : ھي الحالة الھدف  ( M )علماً بان النقطة , اجب عن الأسئلة التي تلیھ ثم , تأمل الشكل الآتي :  السؤال الثالث

  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  

   الاجابة
  )    S(     .حدّد جذر الشجرة   - 1
   9    .كم عدد حالات فضاء البحث   - 2
  S – D – F – E  .اذكر مثالا على مسار   - 3
 Gمثل     3   .كم عدد النقاط المیتھ واذكر مثالا على احداھا   - 4
  N .      G – Hعدّد الابناء للنقطة   - 5
 S-D-F-E-K-N-G-H-M       .ما مسار البحث عن الحالة الھدف ، باستخدام خوارزمیة البحث في العمق أولاً   - 6

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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  :  السؤال الرابع
  :  X=0,Y=1,W=1,Z=0,F=0مثل العبارات المنطقیة الآتیة باستخدام البوابات المنطقیة ومن ثم جد الناتج اذا كانت   -أ 

1 )     NOT ( X NAND NOT Y ) NAND W                                                                                       
2 )  NOT ( X OR Y AND W ) OR Z AND F  

  :  الاجابة
1  (  
  
  

  W  
  

  X  
  
  

  Y 
2  (  
  
  

  w 
  

  X 
  w  

  Z  
  F  

  
                                                                                 

  : ثم أجب عن الأسئلة التي تلیھا , تیة ادرس العبارة المنطقیة الآ  -ب 
A  AND B OR C AND D 

  : استخرج من العبارة السابقة مثالا على   - 1
  معامل منطقي –ج     بواب منطقیة اساسیة  -ب       متغیران منطقیان   -أ 
  :  A=0,B=0,C=1,D=1جد الناتج النھائي للعبارة السابقة اذا كانت   - 2
  .حول العبارة المنطقیة السابقة الى عبارة جبریة منطقیة   - 3
  .الدارة الكھربائیة التي تمثلھا العبارة المنطقیة السابقة ارسم   - 4
 

 :  الاجابة
 OR   -ج         AND  -ب    A , B  -أ   - 1
2  -     

0 AND 0 OR 1 AND 1 
0 OR 1 AND 1  
0 OR 1  
1  

3 -    
A.B+C.D                                                                

  
  : اكمل جدول الحقیقة الآتي   -ج 

X NOR Z NAND Y  Z  Y  X 
F  F  F  T  
F  T  F  T  
F  F  T  F  
F  F  F  T  
F  F  F  F  



 

 

 :  A=1,B=0,C=1,D=1اذا كانت , جد ناتج العبارات الجبریة المنطقیة الآُتیة   -د  
1 )  F = ( A+B ) . ( C + D )                                                                                                                   

    2 ) F = ( A . ( B + C ) ) +  D 
   :  الاجابة

1   (F = 0    2   (F = 1 
 

 A=0,B=1,C=0,D=1مثل العبارة الجبریة المنطقیة الآتیة باستخدام البوابات المنطقیة ومن ثم جد الناتج النھائي اذا كانت   -ھـ 
                                                                   

A . B . C + D 
  :  الاجابة

  1  0  C 
  1  

  1  0  
  0  0 

  A  
  1  D  1  B  

  1: الناتج 
  
  : حول العبارة المنطقیة الآتیة الى جبریة منطقیة   - و

X OR ( NOT Y OR W ) AND NOT Z 
  :  الاجابة

X + ( Y + W ) . Z  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :  السؤال الخامس
  :  الاجابة

  : حدد الى أي من عناصر التشفیر یتبع كل مما یلي   -أ 
  )نص الشیفرة ( .الرسالة قبل عملیة التشفیر   - 1
  )مفتاح التشفیر (  .سلسلة من الرموز التي تستخدم من خلال خوارزمیة البحث   - 2
  ) یة التشفیر خوارزم( .مجموعة من الخطوات المستخدمة لتحویل الرسالة الأصلیة الى رسالة مشفرة   - 3
  

عند تعرض المعلومات للھجمات الالكترونیة یتأثر واحد أو أكثر من عناصر أمن المعلومات في ما یأتي بعض الاعتراضات   -ب 
  :حدّد عناصر أمن المعلومات التي تتأثر بھا , للبیانات 
  :  الاجابة

  )السریة ( .التنصت على الرسائل   - 1
  ) ر المعلومات تواف( .قطع قناة الاتصال   - 2
  ) السلامة  –السریة ( .الھجوم المزور او المفبرك   - 3
  ) السلامة ( .اعتراض الرسالة والتغییر على محتواھا   - 4
  

  .عدد المعاییر التي تصنف خوارزمیات التشفیر بناءّ علیھا   -ج 
  :  لاجابةا

    التشفیر المعتمد على نوع عملیة التشفیر  - 1
        التشفیر المعتمد على المفتاح   - 2
  التشفیر المعتمد على كمیة المعلومات المرسلة   - 3
  
  :  ZigZagاوجد النص المشفر للنص الآتي باستخدام خوارزمیة الخط المتعرج   -د 

Let us keep our home safe and united                                 ثة اسطر علما بان مفتاح التشفیر ثلا  
 L∆∆eo∆msenuteukpuhea∆dnetse∆ro∆fa∆id:  الاجابة

  علما بان مفتاح التشفیر ثلاثة اسطر  ZigZagفك تشفیر النص الآتي مستخدما خوارزمیة الخط المتعرج   -ھـ 
Bieno ∆ itsee ∆∆ uali ∆ lviyrbie ∆                                                

 ∆∆Believe∆in∆your∆abilities:  الاجابة



 

 

 
  .اذكر ثلاثة امثلة علیھا , من المخاطر التي تھدد الشبكات وجود الثغرات   - و

  عدم كفایة الحمایة المادیة للاجھزة والمعلومات   - 2  مشكلة في تصمیم النظام   - 1:  الاجابة
  مات عدم تحدید صلاحیات الوصول الى المعلو: الاجراءات المتبعة مثل   - 3

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  : وضح المقصود بكل من ما یلي :  السؤال السادس

  :  الاجابة
مجموعة من الرموز وقد تكون ھذه الرموز ارقاما او حروفا مرتبطة مع بعضھا بمجموعة من العلاقات : النظام العددي )   1

  .وفق اسس وقواعد معینة لتشكل الاعداد ذات المعاني الواضحة والاستخدامات المتعددة 
وتمثیل وبرمجة نماذج حاسوبیة في مجالات الحیاة المختلفة علم من علوم الحاسوب یختص بتصمیم : الذكاء الاصطناعي )   2

  .تحاكي في عملھا طریقة تفكیر الانسان وردود افعالھ في مواقف معینة 
  .العلم الذي یھتم بتصمیم وبناء وبرمجة الروبوتات لتتفاعل مع البیئة المحیطة : علم الروبوت )  3
المعروفة مسبقا للعثور على الحل من بین مجموعة من الحلول المحتملة سلسلة من الخطوات غیر : خوارزمیات البحث )   4

  .لایجاد الحل الذي یطابق مجموعة من المعاییر 
  .وتمثل جذر الشجرة , نقطة البدایة التي نبدأ البحث منھا :الحالة الابتدائیة )  5
یرات المكونة للعبارة المنطقیة ونتیجة ھذه الاحتمالات تمثیل لعبارة منطقیة یبین الاحتمالات المختلفة للمتغ: جدول الحقیقة )   6

  . 1او  0تمثل عدد المتغیرات في العبارة المنطقیة وكل متغیر یاخذ قیمتین اما  nحیث ان  2nفعدد الاحتمالات في الجدول یساوي 
او مزیج من الثوابت والمتغیرات )  x,y( او متغیر منطقي )    0 , 1( ھي ثابت منطقي :  العبارة الجبریة المنطقیة )   7

  .المنطقیة یجمع بینھا عملیات منطقیة 
العلم الذي یعمل على حمایة المعلومات والمعدات المستخدمة لتخزینھا ومعالجتھا ونقلھا من السرقة او : أمن المعلومات )  8

  . للافراد المصرح لھم باستخدامھا  التطفل او من الكوارث الطبیعیة او غیرھا من المخاطر ویعمل على ابقائھا متاحة
  .من الرسالة المشفرة  ةالاصلی الرسالة  نصھي عملیة استرجاع : فك التشفیر )  9
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  : علل كل من مایلي :  السؤال السابع

  .یعد النظام العشري أحد انظمة العد الموضعیة   -أ 
  .یسمى النظام موضعیا اذا كانت القیمة الحقیقة للرقم تعتمد على الخانة او المنزلة التي یقع فیھا ذلك الرقم داخل العدد :  الاجابة

  .لا یمكن ان تحل النظم الخبیرة مكان الانسان الخبیر نھائیاً   -ب 
لان ھذه النظم تعمل جیدا فقط ضمن موضوع محدد مثل تشخیص الاعطال لنوع معین من الالات وكلما اتسع نطاق :  الاجابة

  .المجال ضعفت قدرتھا الاستنتاجیة 
  . NORوجود دائرة صغیرة عند مخرج بوابة   -ج 

  . NOTوجود الدائرة الصغیرة عند المخرج یرمز الى بوابة :  الاجابة
  بھذا الاسم ؟) البوولي ( المنطقي سمي الجبر   -د 

  .تعود تسمیتھ الى العالم الریاضي الانجلیزي جورج بوول وقدمھ للمره الاولى في كتابھ التحلیل الریاضي المنطقي :  الاجابة
  .تعد الھندسة الاجتماعیة من انجح الوسائل واسھلھا للحصول على المعلومات   -ھـ 

  متخصصین في مجال امن المعلومات وعدم وعي مستخدمي الحاسوب بالمخاطر المترتبة علیھا ذلك بسبب قلة اھتمام ال:  الاجابة
  .یعد التشفیر من افضل الوسائل المستخدمة للحفاظ على امن المعلومات   - و

  .لانھ یعمل على اخفاء المعلومات عن الاشخاص غیر المصرح لھم بالاطلاع علیھا :  الاجابة
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 :  السؤال الثامن
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  : السؤال التاسع

  .ما الفرق بین قاعدة البیانات وقاعدة المعرفة   -أ  
  : الفرق بین قاعدة المعرفة وقاعدة البیانات :  الاجابة

بینما قاعدة المعرفة تبنى بالاعتماد على ان قاعدة البیانات تتكون من مجموعة من البیانات والمعلومات المترابطة في ما بینھا 
كما تتمیز قاعدة المعرفة بالمرونة حیث یمكن الاضافة علیھا او الحذف منھا , المعلومات والبیانات الخبرة البشریة بالاضافة الى 

  .او التعدیل علیھا من دون التأثیر في المكونات الاخرى للنظام الخبیر 
  قارن بین طریقتي العمل لكل من    -ب 

  عناوین الرقمیةالنمط الثابت لتحویل العناوین الرقمیة والنمط المتغیر لتحویل ال
  :  الاجابة

  .یتم عن طریق النمط الثابت للتحویل تخصیص عنوان رقمي خارجي لكل جھاز داخلي وھذا العنوان الرقمي ثابت لا یتغیر 
اما النمط المتغیر للتحویل فبھذه الطریقة یكون لدى الجھاز الوسیط عدد من العناوین الرقمیة الخارجیة ولكنھا غیر كافیة لعدد 

الاجھزة في الشبكة ھذه العناوین تبقى متاحة لجمیع الاجھزة على الشبكة وعند رغبة احد الاجھزة بالتراسل خارجیا فانھ 
یعطیھ عنوانا خارجیا مؤقتا یستخدمھ لحین الانتھاء من عملیة التراسل ویعد العنوان عنوانا  یتواصل مع الجھاز الوسیط الذي

عند انتھاء عملیة التراسل یفقد الجھاز الداخلي ھذا العنوان ویصبح العنوان متاحا للتراسل مرة اخرى . رقمیا خاصا بالجھاز 
 IP addressا مختلفا عن المرة السابقة وھذا ما یفسر اختلاف قد یعطى عنوان, وعند رغبة الجھاز نفسھ بالتراسل مرة اخرى 

  .للجھاز نفسھ عند تراسلھ اكثر من مرة 
  .شیفرات الكتل وشیفرات التدفق ما الفرق بین   -ج 

شیفرات التدفق یعمل ھذا النوع من الخوارزمیات على تقسیم الرسالة الى مجموعة اجزاء ویشفر كل جزء منھا على :  الاجابة
  .ة ومن ثم یرسلھ وحد

تقسم الرسالة ایضا الى اجزاء ولكن بحجم اكبر من حجم الاجزاء في شیفرات التدفق ویشفر او یفك تشفیر : اما شیفرات الكتل 
  .یختلف عن شیفرات التدفق بان حجم المعلومات اكبر لذا فانھا أبطأ , كل كتلة على حدة 
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  : اكمل الفراغ في كل مما یأتي : السؤال العاشر

  :  الاجابة
  .اختلاف عدد الرموز المسموح باستخدامھا في كل نظام    - 1
  ترتیب الخانة ) اساس نظام العد (    - 2
  .   10قوى الاساس   - 3
  .بشكل مصغر في آخر العدد من جھة الیمین  2مع اضافة اساس النظام الثنائي  0,1سلسلة من الرموز الثنائیة   - 4
5 -  lisp  لغة معالجة اللوائح.  
  .التخطیط   - 6
  .حساس اللمس و حساس المسافة   - 7
  .الروبوت ذو العجلات   - 8
ھي حصیلة المعلومات والخبرة البشریة التي تجمع في عقول الافراد عن طریق الخبرة وھي نتاج استخدام المعلومات التي   - 9

  .تنتج من معالجة البیانات ودمجھا مع الخبرات 
10 -   ( + )  
11 -  IANA   
   .شیفرة الازاحة   - 12
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